



安康日报

HAN JIANG CHEN KAN

## 八月，被全网点赞的安康人

漢江晨刊

微信扫描二维码  
关注安康日报公众平台2020年9月8日 星期二  
第28期(总第763期) 5版

漢江晨刊 编辑部

主编：陈俊  
执行主编：孙妙鸿  
热线电话：0915—3268532  
邮箱：2837420582@qq.com

罗发稳接受旬阳电视台采访。

近日，一段关于送水师傅用纯净水当街灭火的视频被上传到网上，获得了众多网友的点赞转发。视频中的男子叫罗发稳，是位于旬阳县的安康巴山雪饮食有限公司的一名送水工。

8月28日早晨，罗发稳像往常一样骑着三轮车，拉了满满一车纯净水去给客户送水。8点左右，当他行至县城商贸大街一家眼镜店门前时，发现一辆摩托车正在燃烧，一名男子用小瓶矿泉水向着火处泼水，罗发稳见状，当即把三轮车停靠在路边，从车上拎起一桶纯净水就跑过去灭火，大约十分钟后，摩托车的火被彻底扑灭。

罗发稳拉的这一车纯净水都是客户提前预定好的，按照公司的规定，罗发稳必须在两个小时内把水给客户送到，否

则，不仅会受到一些客户的责怪，还有可能受到公司处罚。

“这些水都是给旬阳中学送的，当时看到车子着火了，附近还有很多人，如果火势得不到控制，继而引起电瓶爆炸，会造成更严重的后果。”电话中，罗发稳表示，面对险情，自己并没有想那么多，只是想到自己拉的水刚好可以灭火，给别人减少损失和危险。“现在公司管理都很人性化，回去给公司解释老板会理解的。就算要赔偿，一桶水也就一二十块钱，这些都是小事。”

罗发稳家里4口人，大女儿今年已经上大四了，小的也已经上五年级了。由于妻子要照顾孩子上学，一家人的生活开支

全指望罗发稳一个人。

2015年，安康巴山雪饮食有限责任公司开业，罗发稳就成为该厂一名送水工，算是老员工了。公司刚开业时，客户并不是很多，但罗发稳严格按照公司的规章制度做事，无论是个人的仪容仪表，对待客户服务态度等，他都一丝不苟。平常工作中，重活、累活都愿意干。后来随着市场的开拓，公司客户也越来越多了，但淡季时生意却依然有些冷清。中途有很多跟罗发稳一起进厂的同事先后辞职，但罗发稳却坚持了下来。

“这件事看起来是偶然，其实也是必然。近年来，公司一直在参与阿里巴巴天

正能量的公益活动，从生产到销售人员，都要求积极投身并坚持做到‘日行一善’，每个人每天都会以表格的形式登记上报自己当天所做的好事。在这种环境的影响下，碰到类似上述的事情很自然就会去帮忙。当然，这也与一个人的性格、品德等因素有很大关系。”巴山雪饮食有限责任公司总经理潘怀东对罗发稳这种见义勇为的行为既肯定也欣赏。

罗发稳灭火的视频很快传遍了朋友圈，公司获知消息后，立即召开党支部大会，对罗发稳这种遇事冷静沉着、以大局为重的行为提出表扬，同时给予1000元奖励。

火热的八月，艳阳高照。在互联网上，3位安康人的行为点爆了网络，照亮了人心。他们就是勇救落水青年的七旬老人张勋期、用纯净水灭火的送水工罗发稳、把6个月大的孩子放在地板上施救心梗老人的孙甜。他们都是普普通通的人，但是面对危机时的大无畏精神，引发了众多网友纷纷点赞和多家媒体接连转发。近



## 七旬老人

## 勇救落水青年

通讯员 许兵

事后一句“大不了一命换一命，值了”，更让人感动泪奔。每一个生命都是无价的，在老人朴素的话语里，我们看到的是人性中最伟大的善良。向奋不顾身的“前浪”致敬，你不仅守护了年轻的“后浪”，也用行动再次照亮了三秦大地，让这片土地更深情，人心更温暖。

救人之事传遍村子，村民细细一想，多数人欠着张勋期的恩情。袁朝明就一直念着他好处。袁朝明在山中砍柴时不小心被毒蛇咬伤，张勋期和伙伴一同将他背到池河卫生院救治。张勋期早已忘记这件事，袁朝明和家人却一直记着。

在石泉中学上学期间，张勋期帮过许多同学。同学李明术自带的酸菜变质，张勋期劝他不要再吃。但李明术没有饭票，不能在学校灶上购买饭菜。见此情形，张勋期拿了一角五分钱的饭票给他。直到现在聚会时，他们也常提及此事。

张勋期的同学刘根运说：“张勋期置个人安危于不顾见义勇为，这种精神值得人们学习。在他身上，体现出中华民族的传统美德。”“他一辈子就活了个热心正直。”刘显菊这样说。在双红村，哪家有红白喜事，他都去帮忙。他自学照相技术，经常义务为别人拍照。

在张勋期的小女儿张歆看来，下水救人的事发生在父亲身上是很正常的，她一点也不感到意外。张歆说：“父亲常教育我们做人要有爱心、有担当。情愿自己多吃亏，也不能做伤害别人的事。要认真负责对事，诚恳热心待人。”

“老人以前当过民办教师，平时也乐于助人，但对名誉这种事看得很淡。”池河镇双红村党支部书记陈兵介绍说，对于张勋期这次救人的事，他们正在积极为老人申报见义勇为、道德模范、陕西好人等荣誉称号。

8月24日清晨，正在家里休产假、带孩子的旬阳县中医医院老年病科护士孙甜，接到了妈妈的电话，让他把孩子带到距离不远的娘家吃早餐。可她在抱着孩子打开电梯准备下楼时，出现的一幕却让她吃了一惊：只见电梯里一位穿着花格子衬衫的老人仰面倒在了地上，随身携带的两袋东西也散落在电梯的角落。

身为护士的孙甜一眼就看出，老人是突发疾病晕倒了。“必须马上送医急救！”第一反应的孙甜立即拨打“120”，同时用背包挡住电梯门跑到楼道上去喊人帮忙。可叫了几声后却见四处没人，情急之下她就把怀里只有六个月大的婴儿放在了楼道的地板上，再次进入电梯对老人进行施救。

心脏复苏、人工呼吸，一套急救措施做完后，可老人还是没有呼吸。此时，放在地板上的婴儿也开始“哇哇”大哭。满心焦急的孙甜觉得可能是电梯空间太小，空气不流畅，顾不上安抚孩子又把老人从电梯里拖到楼道上。在拖动的过程中，老人的脚又从孩子的头部擦过，受到惊吓的孩子再次大哭起来。急于救人的孙甜却依然视孩子的哭泣于不顾，继续全身心地投入到对老人的紧急施救中，直到救护车赶来、医生开始检查后，她才抱起地板上的孩子。

“当时电梯门一开看见那种情景，人在地上躺着，脑子一片空白，啥都顾不上，就想着救人。”谈起当时的情形，孙甜回忆说。“可惜老人昏倒的时间太长，没能及时救回来，很惋惜，也很难受。”

据了解，老人当天是从老家赶来县城看子女的。在进入进电梯后，没想突发疾病晕倒在电梯内。由于无人发现，电梯运行到28楼后，又停了五六分钟。住在4楼的孙甜发现后，虽然经过了全力施救，但已错过了最佳救治时机，依然离开了人世。经“120”随行医生诊断，老人患的是急性心梗。

此事经物业公司发到网上后，网友们纷纷留言点赞这位年轻妈妈的充满勇气、爱心、人情味的行为：“这位妈妈真有大爱，急人所急，连自己的心肝宝贝也可以暂时放下，很多人未必能做到！”“真的敬佩这种时刻出手相助的人，而且还是医护人员，一直都觉得他们在改变人的命运，是上天派来的天使。虽然没有成功，但也值得被赞。”“宝宝，你妈是个天使，是个英雄。”“向这位年轻的妈妈致敬！”……也引发了众多媒体报道。

“我做得只是一件小事，没想到有这么多人关注。作为医护人员，看到这种情况，下意识的就会去救人，根本就不会想太多。我也相信，其他懂得急救常识的人，在遇到这种情况后，也会出手相救。”采访中，孙甜说。

“遇到这种情况，其他医护人员也许会出手救人。但像孙甜那样把孩子放在冰凉的地板上、置孩子的哭闹于不顾去救人，这一点却不是所有人都能做到的事。”采访中，旬阳县中医医院党委书记李友智介绍，孙甜的家属一度对此事还有顾虑，导致她的压力也很大。在得知消息后，医院党委第一时间到她家里去看望慰问，并向她的父母做思想工作，告诉他们生养了一个好女儿，做了一件值得大家学习的好事情，他们才慢慢释怀。

据悉，1994年出生的孙甜，从咸阳职业技术学院毕业后，又到南方打了几年工。2017年考入旬阳县中医医院，被分到了老年病科当护士。“到县中医院工作后，孙甜很快就以精湛的护理技术、认真的工作态度、热情的服务精神赢得了医护人员和众多患者的认可，算是年青一代医护人员中的一面旗帜。”李友智告诉记者，“在救人事件发生后，院党委就下发了向孙甜学习的倡议书，组织全院干部、医护人员向孙甜学习。基层党组织还安排了培养人对孙甜进行重点培养，争取早日吸纳她入党。同时，组织了专人对孙甜的救人故事进行挖掘整理，在时机成熟时召开孙甜事迹报告会，并对其进行嘉奖，让内心善良、充满正能量的人得到应有的回报。”



## 把孩子放在地上救人

记者 周健

## 送水师傅

## 用纯净水灭火

记者 杨迁伟

天正能量的公益活动，从生产到销售人员，都要求积极投身并坚持做到‘日行一善’，每个人每天都会以表格的形式登记上报自己当天所做的好事。在这种环境的影响下，碰到类似上述的事情很自然就会去帮忙。当然，这也与一个人的性格、品德等因素有很大关系。”巴山雪饮食有限责任公司总经理潘怀东对罗发稳这种见义勇为的行为既肯定也欣赏。

罗发稳在接受旬阳电视台采访。

2015年，安康巴山雪饮食有限责任公司开业，罗发稳就成为该厂一名送水工，算是老员工了。公司刚开业时，客户并不是很多，但罗发稳严格按照公司的规章制度做事，无论是个人的仪容仪表，对待客户服务态度等，他都一丝不苟。平常工作中，重活、累活都愿意干。后来随着市场的开拓，公司客户也越来越多了，但淡季时生意却依然有些冷清。中途有很多跟罗发稳一起进厂的同事先后辞职，但罗发稳却坚持了下来。

罗发稳灭火的视频很快传遍了朋友圈，公司获知消息后，立即召开党支部大会，对罗发稳这种遇事冷静沉着、以大局为重的行为提出表扬，同时给予1000元奖励。

## 打破壁垒边界 安

——陕鄂“一站五所”跨区域警务协作平台纪实

记者 陈俊 唐正飞

执法人员发现后，违法者就向十堰岸靠；十堰相关部门执法过程中，违法者向白河境内靠，如此弹球作案，让两地执法人员束手无策。

## 六方联动 探索区域共建综合治理的尝试

针对省界毗邻地区社会治安特点，跨区域协作平台的构建，一举打破了区域、部门、警种等信息壁垒，建立了情报信息跨区域通报、共享、处置、反馈的闭环流转机制，实现了在“情报共享、矛盾调处、隐患排查、治安整治、边界联防、服务发展”等六个方面的深度协作，区域内人、事、物信息可互通无缝衔接，特别是对涉毒、涉稳、涉恐等情报线索和社会维稳重要信息的及时通报、快速核查反馈，增强合作打击防范的针对性、精准性、实效性。据统计，警务协作机制建立以来，两地回复查询各类信息200余条，研判共享处置各类情报报线索30余条，联合稳控重点人员41人次。

记者了解到，陕鄂边界的“一站五所”区域联

动，还加强了区域性跨境暴力犯罪、流窜作案、区域多发性犯罪的打击力度。对毗邻地区发生严重暴力犯罪和重大刑事案件，迅速启动“一站五所”案件合成联侦机制，以案发地为核心，以作案时间里程为半径，建立案件侦控包围圈，第一时间向检查站、治安卡点、相邻派出所传递封控指令，开展协同控制，及时阻断跨区域违法犯罪活动途径。针对毗邻地区存在的突出治安问题，积极开展联合整治行动，事先与毗邻地区公安机关通报，两地力求同步，形成合力，切实消除治安管理死角和盲点。

同时，记者了解到，近年来，围绕汉江水资源保护和环保的压力也不断增大，白河与湖北毗邻县区边界线长，特别是与郧西县隔江相望，在保护水资源违法犯罪上，因地理环境的影响存在短板和不足，通过警务协作模式，两地顺畅开展联合执控行政执法，加大了对非法采砂、非法捕捞等违法犯罪行为的打击力度，提升了汉江联合执法水平。今年以来，开展打击水资源违法犯罪(下转六版)

困难，这条“无形的界线”也与两地群众越来越密切交流的现状不相适应。

2020年初，依托陕鄂界白河下卡子公安检查站，白河县公安局城关派出所、麻虎派出所、十堰市郧西县公安局羊尾派出所、夹河派出所及郧阳区胡家营派出所搭起陕鄂“一站五所”跨区域协作平台，充分发挥陕鄂相邻派出所及省际公安检查站警务资源优势，形成“信息共享、治安共防、警务互助、平安共建”的区域警务合作新格局。

经度 $110^{\circ}07'00.12''$ 、纬度 $32^{\circ}49'00.12''$ 的汉江陕鄂断面是陕西与湖北的省界，而以汉江中心为界限还有一条动态的省界线，一边是陝西白河，另一边是湖北郧西。一直以来，横跨两岸的特殊地理位置，给治安、执法带来了诸多

困难，这条“无形的界线”也与两地群众越来越密切交流的现状不相适应。

2020年初，依托陕鄂界白河下卡子公安检查站，白河县公安局城关派出所、麻虎派出所、十堰市郧西县公安局羊尾派出所、夹河派出所及郧阳区胡家营派出所搭起陕鄂“一站五所”跨区域协作平台，充分发挥陕鄂相邻派出所及省际公安检查站警务资源优势，形成“信息共享、治安共防、警务互助、平安共建”的区域警务合作新格局。